

档案造假、隐瞒年龄、与他人通奸

## 新疆“首虎”栗智被开除党籍

日前,经中共中央批准,中共中央纪委对新疆维吾尔自治区人大常委会原副主任、党组成员栗智严重违纪问题进行了立案审查。

经查,栗智严重违反纪律,档案造假,向组织隐瞒本人真实年龄;严重违反廉洁自律规定,收受礼金;利用职务上的便利在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益,索取、收受巨额贿赂;严重违反社会主义道德,与他人通奸;干扰、妨碍组织审查,转移、藏匿赃款

赃物。其中,受贿问题涉嫌犯罪。

栗智身为党的高级领导干部,严重违反党的政治规矩和组织纪律,严重违纪违法,且党的十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予栗智开除党籍处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

据新华社

## ■ 相关新闻

## 在对栗智的通报中,中纪委罕见使用“隐瞒本人真实年龄”

6日上午,中央纪委监察部网站通报了新疆维吾尔自治区人大常委会原副主任、党组成员栗智被开除党籍的消息。在对栗智的通报中,中纪委罕见使用了“档案造假,向组织隐瞒本人真实年龄”等字眼,引发外界关注。

## 新疆“首虎”被开除党籍

今年3月11日下午,中纪委公布了栗智被查的消息。这是十八大后,新疆落马的“首虎”,也是今年以来落马的第七名省部级官员。

被调查近四个月后,7月6日上午,中央纪委监察部网站通报称,“日前,经中共中央批准,中共中央纪委对新疆维吾尔自治区人大常委会原副主任、党组成员栗智严重违纪问题进行了立案审查。”

在对栗智的通报中,中纪委再次使用了“且党的十八大后仍不收敛、不收手”等字眼。

梳理中纪委的通报,在栗智之前,已有11名省部级官员被指“十八大后仍不收敛、不收手”,他们分别为秦玉海、武长顺、隋富富、朱明国、王敏、韩学键、景春华、陆武成、孙鸿志、廖永远、斯鑫良。

上述12人中,陆武成、斯鑫良、景春华、栗智、廖永远等5人,为中纪委今年以来擒下的“老虎”。

## 通报出现罕见用词

中纪委此次在对栗智问题的通报中,明确指其“档案造假,向组织隐瞒本人真实年龄”。纵观十八大后,中纪委对落马省部级高官的通报,这实属罕见。

根据公开简历显示,栗智1950年11月出生,安徽利辛人,1969年12月参加工作,1971年3月入党,在职研究生学历。从参加工作开始,除了在南充师范学院(现西华师范大

学)的3年求学经历,栗智在新疆工作超过40年。

至于栗智真实年龄如何,在仕途中如何隐瞒年龄的相关问题,中纪委在通报中并未具体提及。

## 档案造假为何屡现?

2014年1月15日起实施的新版《党政领导干部选拔任用工作条例》明确,“不准涂改干部档案,或者在干部身份、年龄、工龄、党龄、学历、经历等方面弄虚作假。”

此外,《档案法》第二十四条规定,“涂改、伪造档案的”,由县级以上人民政府档案行政管理部门、有关主管部门对直接负责的主管人员或者其他直接责任人员依法给予行政处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

但是,近年来,“档案造假”问题在干部队伍中屡屡出现。

今年2月27日,中国纪检监察报刊载的题为“干部档案造假当绝”文章称,“在2014年中央巡视组两轮巡视整改情况中,20个省份中15个省份的整改通报提及整治干部档案造假。”

文章还指出,一直以来,干部人事档案造假现象并不少见,在档案中修改年龄、增删履历,将背景材料整体“洗白”,已然成为一些地方干部人事管理的“潜规则”。

文章进一步分析称,干部人事档案造假之所以频频现身,一方面是因为有人可以“挣面子、占位子、图帽子”,当然还有“捞票子”;另一方面,即使造假行为被曝光,相关人员受到的也只是批评、记过等“无关痛痒”的处分。收益高,风险小。如此一来,造假之风便甚嚣尘上。这其中,“三龄、二历、一身份”(指年龄、工龄、党龄,学历、工作经历,干部身份)是干部人事档案造假的多发环节。

中新



## ■ 新闻链接

## 中央第二轮巡视全面展开 巡视组向26家单位进驻完毕

根据中央统一部署,中央第十一巡视组近日进驻中国第一重型机械集团公司开展专项巡视工作,并于6日下午召开了巡视工作动员会。至此,中央巡视组已向26家单位进驻完毕,今年中央第二轮巡视工作全面展开。

经中央批准,中央巡视组近期陆续进驻中央台湾工作办公室、中央直属机关事务管理局、交通运输部、国家机关事务管理局、国家铁路局、中国民用航空局、国务院扶贫开发领导小组办公室、人民日报社、求是杂志社、中国航空集团公司、中国东方航空集团公司、中国港中旅集团公司、招商局集团有限公司、中国航天科技集团公司、中国航天科工集团公司、

中国航空工业集团公司、中国兵器工业集团公司、中国兵器装备集团公司、中国商用飞机有限责任公司、中国华润总公司、鞍钢集团公司、中国铝业公司、中国第一重型机械集团公司、哈尔滨电气集团公司、中国邮政集团公司、中国铁路总公司等26家单位,对其进行专项巡视。

新华

另讯 记者6日从国务院国资委获悉,国资委第一至第六巡视组已分别进驻中国黄金集团公司、中国中纺集团公司、中国轻工集团公司、中国华录集团有限公司、中国国际工程咨询公司、中国国旅集团有限公司等6户中央企业,2015年第二批巡视工作全面展开。

新华

## 中纪委:反腐败斗争决不是一阵风

中央纪委监察部网站5日刊文说,今年以来,惩治腐败的力度节奏不变,步伐一刻没有停歇。当前,一把手腐败、寻租腐败、群众身边的腐败依然相当严重。反腐败斗争决不是一阵风,要保持持续高压态势,依纪依法反

腐惩恶。

文章表示,要处理好“树木和森林”的关系,重点查处不收敛不收手的人。推动党风廉政建设落实到基层,加大对群众身边不正之风和腐败问题查处力度,密切党同人民群众的血肉联系。

中新

## 工信部:年内流量宽带资费务必下降30%

工信部6日召开关于提速降费新闻发布会。工信部总工程师、新闻发言人张峰在发布会上督促相关企业按照承诺,务必落实全年网络提速任务,年底前实现手机流量和固定宽带单位带宽平均资费水平都同比下降30%的目标。

张峰说,当前建设高速宽带网络、推进网络提速降费一举多得,既有利于壮大信息消费,拉动有效投资,促进新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化同步发展,又可以降低创业成本,为打造大众创业、万众创新和增加公共产品、公共服务“双引擎”,推动“互联网+”发展提供有力支撑。

数据显示,截至今年5月,我国光纤覆盖家庭规模达到3.35亿户,比三年前提高7倍多;使用8Mbps及以上宽带用户超过1亿户,是三年前的近6倍,移动宽带3G、4G用户超过6.4亿户。

新华

## 中国提名金立群担任亚投行候任行长

记者6日从财政部了解到,根据6月29日在北京举行的筹建亚洲基础设施投资银行(亚投行)特别财长会通过的亚投行候任行长遴选程序,中国政府正式提名金立群为亚投行候任行长中方候选人。

据了解,金立群目前担任亚投行筹建多边临时秘书处秘书长,此前曾担任中国财政部副部长、亚洲开发银行第一副行长、中国投资有限责任公司监事长、中国国际金融有限公司董事长等要职,具有在政府部门、国际机构和私营部门丰富的领导和管理经验。

新华

## 教育部通报大学违规公款旅游问题居多

教育部网站6日消息,教育部通报了5起违反中央八项规定精神典型问题,其中有3起涉及公款旅游问题。

这3起公款旅游问题分别是:2013年7月,同济大学经济与管理学院建设管理与房地产系公款出国旅游问题;2013年7月,同济大学土木工程学院地下建筑与工程系外出开会期间组织公款旅游问题;2014年11月天津大学后勤保障部副部长李伟锋以考察交流为名组织公款旅游问题。

另外两起分别是:2013年9月,同济大学离退休工作办公室虚报冒领退休职工慰问经费违规发放津贴补贴问题;2014年11月8日,北京交通大学后勤服务产业集团副总经理杨金泉借女儿婚宴违规收受礼金问题。

新华